

\*\*\*\*\*

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor  
Fél évre 6 kor  
Negyed évre 3 kor  
Egyes szám 30 f.

\*\*\*\*\*

# HONTI LAPOK

\*\*\*\*\*

Nyitvány sora 50 fill  
Hivatalos  
és magánhirdetések  
árszabás szerint.  
Többszöri hirdetés-  
nél árengedmény

\*\*\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
— IPOLYSÁGON. —

Felelős szerkesztő:  
HALÁSZ FERENC.

Megjelen  
szombaton reggel.

## AZ ÚJ TERMÉSRRENDELET.

Ismertettük már azokat a principi-umokat, melyek az idei termésrendeletben jutnak majd kifejezésre. A rendelet tervezetét időközben kiadták az érdekképviseleteknek véleményadásra. A mezőgazdasági érdekképviseletek vezetőinek már alkalmuk volt a termésrendelet tervezetének alapelveivel megismerkedni és e jelentések kapcsán a termésrendelet részleteiről is bővebb értesülések publikálhatók.

Alapelve a tervezetnek az, hogy az egész termést a cséplőgépnél lefoglalják és azzal a tulajdonos többé szabadon nem rendelkezik. A tulajdonos kellő óvatossággal megőrizni tartozik a készleteket és bizonyos időponton tul való átvételnél őrzési díjat kap.

Az átvételt kizárólag a Hadi Terményátvevő bizottságai intézik. Ennek folytán vissza állítják a körzeti rendszert (rajonirozás) és az egész országot a rendelet kibocsátása után körzetekre osztják, amelyen belül csakis a HT. bizománya, illetően ennek megbízottja lesz feljogosítva a termés átvételére.

Egyik körzet bizománya sem esz-közhöz átvételt a másik körzet területén és a terméskészletek tulajdonosai csakis abban a körzetben adhatják át készleteiket, amelyekhez tartoznak. Ez-

zel elejét akarják venni a bizományosok közt tavaly is tapasztalt versen-gésnek, különösen pedig annak, hogy egyes termelők csak úgy adták át a bizományosoknak gabonájukat, ha a bizományos az őt megillető járulékról vagy annak egy részéről a termelő ja-vára lemondott.

A cséplőgépeknél lefoglalt egész termés felett kizárólag a Haditermény rendelkezik. Természetesen a Haditermény viszont kizárólag a kormány utasításai szerint járhat el és úgy az átvétel, mint az elosztás tekintetében feltétlenül a kormány utasításaihoz van kötve.

Mint hogy kizárólag a Haditermény rendelkezik a termés felett, teljesen megszűnik a szabadvásárlás és erre a célra vásárlási igazolványok sem lesznek többé kiadhatók. A termelő ellát-hatja magát saját terméséből és erre a célra lefoglalt terméséből akkora mennyiséget szabadítanak fel számára, amennyi őt és háznépét a fejkvóta alapján megilleti. Akik nem termelők, vagy akiknek nem termett elég, azok az illető község területén termett ga-bonából vásárolhatják meg egész évi szükségletüket, ez a vásárlás is azon-ban csak a Haditermény bizománya útján történhetik. Budapestre és a vá-

rosokra ettől eltérő kiterjesztések lesz-nek. A termelőtől közvetlenül senki sem vásárolhat és a termelő közvetle-nül senkinek sem adhat el gabonát.

A községek, illetően törvényhatósá-gok az el nem látott szegényebb la-kosság szükségletének fedezésére egész évre előre megvásárolhatják a fejkvóta szerint járó mennyiséget, azonban ez a vásárlás is csak a Haditermény bi-zományosai útján történhetik. A köz-ségek és törvényhatóságok az egész évre előre megvásárolt gabonát elrak-tározhatják és megfelelő időközökben az ellátatlanok között kiosztják. Ezzel a rendelkezéssel azt akarják elérni, hogy minden község területén meg-maradjon az egész évre szükséges ga-bona és onnan csak a feleslegek száit-litassanak el, nehogy megismétlődjen az az eset, hogy ugyanabba a köz-ségbe, ahonnan a gabonát ősszel el-szállították, tavasszal messze vidékről újból gabonát kelljen visszaszállítani, ami zavarja a vasúti forgalmat és néha hetekig tartó liszthiány állott elő egyes vidékeken.

Annak a rendelkezésnek, hogy min-dennemű vásárlás csakis a Haditermény bizományosainál történhetik, az a célja, hogy senki a gabonáját el ne rejthesse, jogtalan utakon ne értékesíthesse, és hogy a kormány minden pillanatban pontosan tudja, hogy a lefoglalt ga-bonából hol és mit értékesítettek.

## A békés otthon.

Családi jelenet.

Személyek:  
A férj  
A feleség

Férj. Este hazajön a kaszinóból. Szervusz an-gyalom!

Feleség. Villámzó szemekkel és megvetően nézi végig s a köszöntést nem fogadja.

Férj. No mi újság fiacskám?

Feleség. Ingerülten. Az, hogy már fél kilenc van, hogy a vacsora már kiszáradt, hogy a gyermekek már álmosak és hogy ezt nekem minden nap végig kell szenvednem.

Férj. Félénken az órájához nyúl. De hisz fiacskám pont 8 óra van.

Feleség. Csak hagyja azt az órát! Nagyon jól ismerem én annak a járását. Ha el akar menni hazulról fél órát siet, ha haza jön fél-órát késik, egész nap nem látni, csak enni és aludni jár haza.

Férj. Kérlelve. De nézd Drágám! Egész nap nem ülhetek itthon. Hivatalom is van, no meg aztán a kaszinóba, emberek közé is csak el kell mennem.

Feleség. Persze a kaszinóba! Azt a kaszi-nót kellene felrobbantani! Ez az én családi életem megrontója. Ezért hanyagoljuk el a

feleségünket, a gyermekek nevelését. Ma is olyan haszontalan volt az a fiu, hogy majd szét pukkadtam, nincs kitől féljen. Verje meg rögtön azt a gyereket! de rögtön!

Férj. Nagyot nyel szigorú ráncokba erőlteti a hom-lokát. Kölyök gyerek csak ide, hadd törjem össze csontjaidat!

Feleség. Talán egy kissé csendesebben beszélne, nem rémítené agyon ezt a szegény gyermeket! Szép kis nevelés úgy beszélni a saját gyermekéhez, mint egy kocsis. Ez az igazi hangja itthon! Persze az egész vilá-gal nyájas, kedves, csak a családjával szem-ben goromba.

Közben behozzák a vacsorát. Szótlanul asztalhoz ülnek. A feleség kiosztja az adagokat, a férjnek jó-kora porciót tesz a tányérjára.

Férj. Fiacskám ne annyit!

Feleség. Gondolhattam volna mindjárt! Persze tele szitta magát borral, most aztán nincs étvágy! Az ember drága pénzért meg-veszi a húst, a konyhában agyon öli magát a főzéssel, aztán haza jön félkilenckor a drágálatos férj, agyon szíva, mint egy szivacs és akkor a drága ételt dobhatjuk a kutyanak. Csak azt a kaszinót robbantánák már fel!

Férj. Még mindig kérlelve. De hiszen tudod, hogy egyáltalán nem iszom, legfeljebb egy tarokkot játszom.

Feleség. No meg azt a kártyát égemék el! Ez teszi tönkre az én életemet. Ezért nincs nekem férjem, csak egy zsarnok koszlósom, aki alig van itthon pár percig, már tohól a kaszinóba kártyázni.

Férj. már kissé türelmetlenül. De fiam, hisz idehaza voltam egész délután, 5 órakor ma-gad mondtad, hogy ne üljek már a szok-nyádon, hanem menjek kicsit emberek közé, magad is az asszonyokhoz még lórumozai.

Feleség. Tudtam, hogy a végén még én leszek a hibás, én leszek a kártyás, én leszek az aki a családi életet feldulja, én leszek az aki Szabó Lacival naponta korhelykedik, én leszek az oka minden rossznak.

Férj. bosszusan. Csak azt a Szabó Lacit ne bántsd. Az boldog ember, az agg legény!

Feleség. siránkozva. Az kellene persze neked, hogy én ne legyek. Tudom én azt már ré-gen. A szabad élet tetszik neked. Az aggle-gényt irigyled, aki egész nap, szabadon gondi nélkül esatangozhat. Este nézd meg, milyen nyomoru!t! Haza megy a rideg négy fal közé és zokogva nem várja a békés otthon!

Záradékol eszembe jut hogy valamikor, va-lahol, valakitől olvastam egy igen kedves cikk-sorozatot a kártya játékról. A befejező közle-mény címe volt: Kártya típusok. A szerző igen

A tervezet megállapította a fejadagokat is. Hogy azonban ez a megállapítás megmarad-e, az részben a termés eredményétől és a most folyamatban levő osztrák és német tárgyalásoktól is függ. A tervezet a városokban havonként és fejenként 7.2 kg. lisztet akar a lakosságnak juttatni. Az östermelők fejenként és havonként 12 kg.-ot, ezek női családtagjai 10.5 kg. és a gyermekek 9 kg. havi fejadagra tarthatnak igényt. Az ipari férfimunkások fejadagja 10.5, a nőké 9 és a gyermekeké, illetően hozzátartozóké 8.5 kg. volna.

Nagyon természetes, hogy a magánfogyasztás céljaira szükséges mennyiségek kiosztása előtt meghatározzák és lefoglalják azt a mennyiséget, amelyet Magyarország az új termésesztendőben a hadsereg részére szállítani fog és amelyet szerződéses megállapodások alapján Ausztriának és esetleg Németországnak fog juttatni.

#### A belügyminiszter a vármegyéhez.

Wekerle Sándor belügyminiszter a következő leiratot intézte vármegyénk törvényhatóságához:

Ó császári és apostoli királyi felsége az 1918. évi május hó 8-án kelt legfelsőbb elhatározásával engem a magyar királyi belügyminisztérium vezetésével legkegyelmesebben megbízni méltóztatván, e legfelsőbb elhatározás alapján a m. kir. belügyminisztérium vezetését át is vettem.

Amidőn erről a törvényhatóságot meleg üdvözléssel kapcsán szíves tudomás végett értesitem, egyben teljes bizalommal azzal a kéréssel fordulok a törvényhatósághoz és a tisztviselőkhöz, mint felelősségteljes nehéz munkám támaszához, hogy a belügyi kormányzat terén reám váró nagyfontosságú feladatok sikeres megoldásánál a közügyek iránt mindenkor tapusított hagyományos odaadásukkal engem hazafiasan támogatni szíveskedjenek.

A magam részéről biztosíthatom a törvényhatóságot, hogy közhasznú törekvésekben legkészségesebb közreműködésre mindenkor számíthatnak.

Kedvesen, szellemesen festette le az egyes kártyázókat. Például:

*A hidegvérű játékos* Ennek az egész játék alatt egy felesleges szavát nem hallod. Akár nyer, akár veszít, egy arcizma sem rándul meg. Nézz csak azonban a széke körül, vagy 30—40 összerágott cigarettavéget találsz.

*A froclizó.* Ez folyton piszkálja a játékos társait Ferblibe felkérdi a partnerét, hogy mennyije van. Az be mond 3 alsót. Igazán, mondja sajnálkozva, milyen pechem van, mutasd a kártyát. A másik boldogan felmutatja és már a kassza után nyul. Erre a mi emberünk szerényen és udvariasan kér ezer bocsánatot, nem is vette észre, neki három királya van!

*A siránkozó,* aki mindég sir és panaszkodik, végén pedig összenyeri a pénzeket. És így tovább.

A következő szavakkal fejezi be a közleményt: És tudják kérem, hol találkoztak ezek a kártya típusok?

Az önök partijában kedves Uraim!

Ha valaki tőlem kérdezné, hogy hol is találkozhattánk a fent leírt családi jelenettel, én is csak azt mondhatnám:

Önöknel nyájas olvasó!

Ravasz.

#### A VÁRMEGYE SZÍVE.

A Hontvármegyei Hadigondozó Alapjára a Népirodába következő újabb adományok érkeztek:

Drozdy Aladár Keve főbíró utján	10 K
Berencsfalu község lakói	16
Alsózsember község lakói	1870K
Liska Margit Hontszántó	10
Moravszki Zsófia Hontszántó	10
Boty Mária Hontszántó	10
Apátújfalui község lakói	71
Bátorfalui " " "	120
Felsőbaka " " "	14920K
Alsóbaka " " "	18740K
Csizmár Márton esperes plebános	
Szénavár	500
Baráti község lakói	5780K
Bernece " " "	6054K
Kemence " " "	350

#### A hétről.

május 24

#### Tisztviselők a miniszterelnöknél.

Az állami tisztviselők kedden újra főlemeltek panaszos szavukat és sanyaru helyzetüknek gyors és gyökeres megváltoztatását kérték.

Az Állami Tisztviselők országos egyesületének küldöttsége, valamint a köztisztviselők egyéb szervezeteinek képviselői délelőtt megjelentek Wekerle Sándor miniszterelnöknél.

Kosinszki Viktor fölhívta a miniszterelnök figyelmét a köztisztviselők régi követeléseire, amelyeket a decemberi kongresszus után juttattak a kormány elé és amelyekre a kormány még nem válaszolt. Különösen ezerkétszáz korona ruhasegély és családtagonként négy száz korona pótlék sürgős kiutalását kérte. Végül kijelentette, hogy ha az állami tisztviselők követeléseik dolgában biztató ígéretet nem kapnak, az egyesület vezetősége lemond állásáról, mert a továbbiakért a felelősséget nem vállalhatja.

A miniszterelnök válaszában kifejtette, hogy a köztisztviselők követeléseit a lehetőségek határain belül teljesíteni kívánja és a kitátságba helyezett segélyeket június hónapban folyósítani fogják.

De ő inkább a természetben való ellátásra helyezi a fősúlyt, nem pedig a pénzbeli segélyre. Igaz, hogy anyaghiány miatt ezt a programját nem valósíthatta meg teljesen. Az állam birtokainak a termékeit a tisztviselők rendelkezésére fogja bocsátani. Az aruuzsora megtekezése, ami a kormány fő programpontja, szintén az állami tisztviselők érdekeit szolgálja.

Ami a ruhasegélyt és családi pótlékot illeti, erre vonatkozólag most folynak a tárgyalások a pénzügyminisztériumban, de nem tehet ígéretet, hogy az említett összegű segélyeket utalják ki, mert ez az államnak ötszázhatvan millióval való megterhelését jelentené.

A miniszterelnök végül kijelentette, hogy beleegyezik egy központi szerv létesítésébe, amely megvalósítaná a köztisztviselők régi kívánságát, hogy a kormány képviselője az állami tisztviselők kiküldöttjeivel állandó érintkezést tartson fenn.

Ezzel a feladattal a miniszterelnök Pap Elek államtitkárt fogja megbízni.

**Katonai előleptetések.** A király Veszélák Dezső kemencei tanító, m. kir. népfőlkelő hadnagyt főhadnaggyá léptette elő. A több érdemrenddel kitüntetett főhadnagyt egy csapatvezetőn a király hosszabb megszólítással tüntette ki, és meleg kézszóval gratulált kitüntetéséhez.

A király Spitzer Vilmos 14. honvéd gyalogezredbeli zászlóst 1917. évi augusztus elseji ranggal visszamenően hadnaggyá nevezte ki.

#### A vármegye a miniszterelnöknél.

Csütörtökön délelőtt fogadta dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, mint belügyminiszter a Vármegyei Országos Közigazgatási Egyesület igazgatótanácsának husz tagu küldöttségét a képviselőházban. A küldöttség első szónoka, Fazekas Ágoston alispán rámutatott arra, hogy dr. Wekerle Sándort az Országos Egyesület több mint másfél évtizeddel ezelőtt választotta meg elnökévé. Reméli, hogy az egyesület programját a miniszterelnök támogatásával megvalósítja. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök utalt arra, hogy a magyar közigazgatás nagy rekonstrukció előtt áll és épen ezért örvendetes, hogy az országos egyesület a vármegyei tisztikar érdekeinek gondozásán kívül a magasabb közigazgatási feladatok megoldására vállalkozik és biztosíthatja az egyesület vezetőségét, hogy az ő teljes támogatására mindenkor számíthat.

**A közigazgatás köréből.** Gágel Ferenc vármegyei irodatiszt tb. irodáigazgató az 1912. évi 57. törvénycikk 20. §-a alapján eddigi illetményei érintetlen hagyásával évi 300 K III. szolgálati és 200 K II. korpótlékkal lépett elő.

**Évzárás a katolikus elemiben.** Az ipolyvási róm. kath. elemi népiskolában az 1917—1918. tanév záró vizsgái a következő rendben lesznek megtartva: Junius hó 1-én d. e. 8 órától „Hitán” vizsga az összes fiu és leány osztályokban. Junius hó 3-án. Fiu osztályok vizsgái: d. e. 8 órától 9 óráig az I-ső 9-től 10-ig a II-ik, 10-től 12-ig a III-ik d. u. 2-től a IV.—V.—VI-ik osztályban. Junius hó 4-én. Leány osztályok vizsgái: d. e. 8 órától 9 óráig az I-ső 9-től 10-ig a II-ik, 10-től 12-ig a III-ik d. u. 2-től a IV.—V.—VI-ik osztályban. Junius hó 5-én reggel egynegyed nyolc órakor „Te Deum,” mely után a bizonyítványokat osztják ki.

**Két pénztézet egybeolvadása.** A Vámosmikolai Takarékpénztár és az Aranyos Maróti Takarékpénztár, mint már jeleztük, ezen két társaságnak olyképeni egyesülését határozták el, hogy a Vámosmikolai Takarékpénztár beolvad az Aranyos Maróti Takarékpénztár részvénytársulatba, ez utóbbi pedig a beolvadó részvénytársaság helyén „Aranyos Maróti Takarékpénztári Részvénytársulat vámosmikolai fióktelepe” cég alatt saját fiókot létesít, mely a beolvadt társaságtól átvett üzletet tovább folytatja Vámosmikolán. Ez által a Vámosmikolai Takarékpénztár jogi személyisége megszűnt s annak helyét az Aranyos Maróti takarékpénztár részvénytársulatnak vámosmikolai fióktelepe tölti be. A beolvadt társulat 1918. január 1-ei hatállyal átveszi a beolvadt részvénytársaságnak egész üzletét, összes vagyont, követeléseit, tartozásait s takarékbeteit és saját egész vagyonával felelős a beolvadt Vámosmikolai Takarékpénztár részvénytársaság hitelezőinek. A megszűnő Vámosmikolai takarékpénztár részvénytársaság által kiállított, az üzleti könyvek adataival egyező betéti-könyvecskéket teljes értéküket az egyesülés után is megtartják s azokra a fizetéseket az Aranyos Maróti takarékpénztári részvénytársulat, vagy vámosmikolai fióktelepe jövőben is teljesíteni fogja. Mégis az illető be-evők, ilyen betéti könyvecskéiket — kezelési rend szempontjából — lehetőleg öt éven belül — a vámosmikolai fióktelepnél: Aranyos Maróti takarékpénztár r. t. betéti könyvecskékre cserélik ki. A beolvadt társaság részvényeseinek kielégítésére vonatkozó intézkedések a tőkefelelésről szóló külön hirdetményben nyernek megoldást.

**A 49—50 évesek szabadságolása.** A honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, amely elrendeli az önálló 49—50 éves mezőgazdák, iparosok és kereskedők azonnali szabadságolását. A rendelet szerint a gazdák közül csak azok kerültek a szabadságolásra, akinek legalább 10 katasztrális hold birtokuk van, a kereskedők és iparosok közül azok, akik saját üzletüket vagy műhelyüket akarják vezetni. Azok a gazdák, akiknek tíz holdnál kisebb birtokuk van, továbbá mezőgazdasági munkások és iparosok, lehetőleg bekebeli lakó-és munkahelyükön, vagy annak környékén nyernek majd mint „dolgozó örlegény-

ség" beosztást. Ez a dolgozó örlegényég mellett, hogy a beosztásnak megfelelő munkákat fizetés mellett végezni köteles, a hadifoglyokra is felügyel. A napibér leletőleg akkora, mint amekkorát a munkahelyen általában fizetni szokás, de nem lehet napi 3 koronánál kevesebbi A 49—50 éves ipari és kereskedelmi szakmunkásokat az illetékes hatósági munkaközvetítő hivatal nján helyezik el.

— **A sertés rekvirálás megszűnt.** A közlelmézesügyi m. kir. miniszter rendeletet intézett vármegyénk alispánjához, hogy miután a hadsereg s ükséglete biztosítva van, a sovány sertés rekvirálása iránt elrendelt eljárást szüntesse be.

— **Madarak és fak napja.** Az ipolysági izr. elemi népiskola e hó 20-án, pünkösöd hétfőjén a Parassa erdőben a madarak és fak napját ülte meg. A nap leletőségét az iskola igazgatója, Spitzer Jakab magyarázta a növendékeknek.

— **Egy negyvennyolcas hős özvegyének.** A Hedervary Lajos árvaszéki elnök által egy negyvennyolcas hősünk nagy nélkülözések közt engődő özvegye javára megindított gyűjtéshez ujabban özv. Rutkay Istvánné Kistur 10 korona adománnyal járult, melyet az özvegy nevében a gyűjtő e helyen köszönettel nyugtáz.

— **A ruha maximálása.** A kereskedelmi miniszteriumban már elkészült az a rendelet, mely hamarosan véget vet a ruhával üzött uzsorának, az áruelejtésnek, a háromszáz koronás szövetáraknak és a mérték után készült ezernégyszáz koronás férföltönynek. A ruharendelet azokon az elveken épül föl, mint Sztérynyi előző alkotása, a cipészeket megrendszabályozó rendelkezés. Ennek a rendelkezés hatástaról egyelőre csak annyit lehet tudni, hogy a cipészek minden követ megmozgattak ellene, passzív ellenállásra készülnek s váltig fogadkoznak, hogy cipőjegyre nem dolgoznak, a közönség huzza föl a cipőjegyet. De megrendszabályozásuk nem fog késni. A lábelleni-szükséglet kielégítése sokkal könnyebben fog menni, mint a ruházkodás kérdésének megoldása, mert a cipőiparban megfelelő nyersanyaggal rendelkezik a kormány, míg a szabóiparban csakugyan fogytán vannak az árak, a háboru negyedik esztendejében meglehetősen érezhető a szövethiány. A kereskedelmi miniszteriumnak az a terve, hogy ruhautalványokat bocsájt ki, valószínűleg a Népruházati Bizottság útján. Ezt megelőzően azonban lefoglalják a rendelkezésre álló, a posztókereskedőknél és szabóknál található összes szöveteket. A ruharendelet kibocsátása után csakis ruhautalványra lehet ruhát készítenni. A rendelkezésre készült léleírúha maximális ára — mint értesülünk — nyolcszáz korona lesz. A ruhajegy mindig valamelyik szabóra szól, de ha az illető mester vonakodnék a megállapított árért a ruhát elkészíteni, a rendelet értelmében köteles a ruhajegy tulajdonosának a hatóságilag megállapított árért a posztót és a kellekeket kiszolgáltatni. A legközelebb megjelenő rendelet természetesen a kész öltönyök árát is maximálni fogja.

— **Egy korona az új burgonya kilója.** A közlelmézesi miniszter elrendelte a korai burgonya rekvirálását métermázsánként 100 koronáért Torontól, Bácsbodrog, Tolna, Nógrád, Pozsony, Szabolcs, Nyitra, Veszprém, Hajdu, Komárom és Szatmár vármegyékben. A fel nem sorolt megyékben a korai burgonyatermés június 1-étől kezdve maximális áron szabaddá tétetik és csak a szállítási igazolványi kénysszerhez van köelve. A termelő saját háztartási szükségletére legfeljebb 8 hétre heti 4 kilogrammot, vesztésre holdanként 10 métermázsát tarthat vissza. Az Országos Burgonyaközvetítő Iroda az általa rekvirált és beszerzett burgonya után métermázsánként 2 korona jutalékot szedhet.

**Mozgóképszínház Ipolyságon.**

Május 25-én este 9, 26-án délután fél 5, 7 és este fél 9 órákor

**LOVAGLÓ ISKOLA**  
természetes felvetel.

—

**FALU BOLONDJA**  
vigjáték 2 felvonásban.

—

**JULIUSZ CÉZÁR**  
I. rész 3 felvonásban.

—

E hó 27-én délután 5 és este 9 órákor,  
**LILIO MFI**  
vigjáték 3 felvonásban.

—

**JULIUSZ CÉZÁR**  
II. rész 3 felvonásban.

E hó 30-án d. u. fél 5, 7 és 9 órákor.  
**MÉLTÓSÁGOS RABASSZONY.**  
hatásos dráma.

— **A munkáspénztár ülése.** Az ipolysági kerületi munkásbiztosító pénztár e hó 24-én *Silberstein Samu* alelnök elnöklése mellett rendes havi ülést tartotta, melyen folyó ügyek nyertek elntézt.

— **Őszi nemesített vetőmag.** A H. G. E. arra kéri gazda társait, hogy őszi nemesített vetőmag szükségleteiket az egyesületnél jelentsék be minel előbb, mert csak korlátolt mennyiségben lesz vetőmag kiadva. — Különösen a Székács féle eredeti és utántermelt vetőmagokat csak az egyesület útján lehet beszerezni és a miniszterium mástól való vásárlásra engedelmet valószínűleg nem is fog küldeni.

**IRODALOM ÉS ZENE.**

(\*) **Az Érdekes Ujság** legújabb száma öt érdekes felvétellel számol be Karánsebes város ünnepéről, mely alkalommal Albrecht főhercegnek, a király képviselőjének jelenlétében egyszerre leplezték le néhai Erzsébet királyné szobrát s a karánsebesi gimnázium elesett tanárainak és diákjainak közös emléket. Nagyszerű képek mutatják magyar fiuk útját Konstanztól Odessáig, az angolok meghúult támadását Zebülligge ellen stb. A borítékon Lukachich altábornagynak, Budapest katonai parancsnokának képe látható mélynyomásban. A szövegéből Nagy Endre pompás humoros rovata és Kaffka Margit teljes kis regénye válik ki.

(\*) **Harangokból ágyuk** E címen jitékonycélu hangversenyek, i. kolai és hazafias ünnepélyek a kalmara kiválóan értékes, nagyhatású háborus melodráma jelenti meg a magyar zeneműirodalom legújabb termékei között Rozsnyai Károly kiadásában ifj. Buchner Antal esztergomi főszékesegyházi karnagytól, az ismert nevű zeneszerzőtől Homor Imre szövegére. A melodráma a világháboru azon mozgalmas idejét örökíti meg, midőn a román betörés által hazánk közvetlen veszélyben színylett s a harangok rekvirálása országszerte javában folyt. A melodráma zenéjében gyönyörűen érvényesül a zene festői és drámai ereje, a c-angó-bongó harangok, az orgonaszó és egyházi ének, majd a haza határainak megtámadásakor kitört lelkesedés, midőn a szent ércék is elmennek és a csaták földet rázó zajában hangjaikból ágyuk dörgése lesz, oly közvetlenséggel elelevenednek meg a zongora billentyűi alatt, hogy e melodráma jó előadásának hatása mind tárgyi, mind zenei és esztétikai tekintetben maradandó a hallgatóság lelkében. A mű szépségét és hatásosságát nagyban emelik a beleszótt énekek is, amelyek háromféle szólamkiadásban jelenik meg: háromszólamu (női, vagy gyermekkar), férfinégyes és vegyeskarra. A 21 ol-

dalra terjedő vezérkönyv ára 8 korona, melyhez azonban legalább egy szólamkiadást is szükséges rendelni, hogy a mű előadható legyen. A szólamkiadások ára egyenkint 1 K 60 fillér. Rendelésnél megjelölendő, hogy a melodrámat gyermek-, női-, férfi-, vagy vegyeskarra éneklésérettel adják-e elő s a szólamkiadás a vezérkönyvhöz aszerint mellékeltek. Megrendelhető: ifj. Buchner Antal főszékesegyházi karnagnál Esztergom.

**Konyhakertész**

azonnali belépésre ajánlkozik urasághoz, konvencióra is.

**Gaal József**  
Garamkövesd (puszta)  
Hontmegye.

**Halászat bérbeadás.**

Alulírott Halászat Társulat 1918. évi június hó 4-én Ipolyságon a vármegyeháza kistermében délelőtti 10 órákor tartandó nyilvános árverésen 1918. április hó 1-től 1924 március 31-ig terjedő hat évre haszonbérbe adja az Ipoly folyó Szob—kővári szakaszán gyakorolható halászatot a törvényes föltételek korlátai között.

A halászat árverés 4 szakaszra történik, és pedig:

I. Szob—Helemba községek alsó határáról Ipolypásztó felső határáig, kiterjedése 192 hold, kikiáltási ár: 300 korona.

II. Ipolybél—Vámosmikola alsó határáról Gyerk—Pereszlény felsőhatáráig, kiterjedése 210 hold, kikiáltási ár: 350 korona.

III. Ipolyság alsó határáról Ipolynagyfalu—Ipolyvece felső határáig, kiterjedése 149 hold, kikiáltási ár: 250 korona.

IV. Ipolybalogtól Kővár felső határáig 105 hold, kikiáltási ár: 200 korona.

Bánatpénz minden szakaszra külön-külön 300 korona, mely az árverés megkezdése előtt teendő le és a halászat bérletet el nem nyerteknek az árverés után azonnal visszaadatik, a halászat bérletre visszatartatik és kötelesek az elért évi bérösszeg felére azt kiegészíteni, mely javukra takarékpénztárban elhelyeztetik és a bérlet letelte után, ha a Társulat igényekkel ellene fel nem lép a begyűlt kamatokkal együtt visszaadatik.

A Társulat fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatokat a társulati cél érdekében szabadon mérlegelhesse.

Árverési feltételek alsóelőri Farkas Géza társulati alelnök-ügyvezetőnél, Drégelypalánk, Hontmegye, betekinthetők, továbbá az árverés előtt is közzé fognak tétetni.

Ezen árverés hirdetési költségei a 4 szakasz közt egyenlőképp felosztva, bérlet terhére képezik.

Drégelypalánk, 1918 május 15.

*Szob—kővári Ipolyi Halászat Társulat.*

**: Nyaralónak bérbeadó :**

*október 1-ig MAGYARADI fűrdő*

közelében lakóház, kert udvarral,  
3 nagy kétablakos szoba, konyha,  
folyosó, pince stb. :-

**.. Cim a kiadóban. ..**

2—2

**CLUBSPÉCIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY**

**MODIANO FELÜLMULHATATLAN**

IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE !

*S. J. Modiano*

**ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV.**

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Rövid és könnyű. Nélkülözhetetlen rendszer- és magántanulóknak, önkéntes vizsgákra készülőknek. *Általános műveltségre* törekvőknek. Két kötet ára 25 — K és 1 — K postaköltség. Megrendelhető

Zsoldos tanintézet-nél

Budapest, VII. Dohány-u. 84.  
Telefon 32-40.

A vámosmikolai kir. járásbiróság végrehajtójától.

7. 3. Vghó 1918. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bir. végrehajtó az 1881: LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbiróság 1916. P. 1938. 16. sz. végzése következtében Kádár Kálmán ügyvéd által képviselt Prommer Ágnes és Szabó Zsuzsanna javára 256 K s jár erejéig 1918. február 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1480 K-ra becsült következő ingóságok u. m. Wertheim szekrény, kredenc, zongora és asztal nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járásbiróság 1918. Pk. 278 3. sz. végzése foly- 256 K tőkekövetelés és eddig összesen 54 K 83 f-ben bíróság már megalapított költségek erejéig végrehajtást szenvedettnek Garamkövesdhez tartozó Kovácspatakon lévő lakásán leendő megtartására 1918. évi június hó 1 napjának délelőtti 12 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett s a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülvizsgáltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881: LX t.-c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmikola, 1918. május 15-én.

SZÉKELY  
bir. vghó. h.

5109 1918. sz. Nógrádvármegye árvászekétől.

**Árverési hirdetés.**

Nógrádvármegye árvászéke, mint gyámhatóság az 1877. évi XX. t.-c. 267 és 268 §-ai alapján ezennel közhírré teszi, hogy a kisköri Szemere Georgine, kkoru Szemere László, továbbá Szemere György, Szemere Huba, Szemere Béla és Szemere Ödön tulajdonát képező Nógrádvármegye Nagyhalom község határában fekvő, a nagyhalomi 1, 2, 3, 93, 169, 171 és 170 sz. a. telekjegyzőkönyvekben foglalt körülbelül 1142 kath. hold kiterjedésű és 1680,000 korona becsértékű ingatlanok, Balassagyarmaton a vármegyei árvászekénél 1918. év június 10-én d. e. 9 órakor megtartandó önkéntes, nyilvános közigazgatási árverésen örökáron a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Az árverési feltételek Nógrádvármegye árvászéki elnökénél, Szemere Béla budapesti lakosnál (Huszár utca 10 sz.), Nagyhalom községben Szemere Ödönél és Kékkön a kékkői körjegyzőnél az érdeklődők által megtekinthetők.

Kelt Balassagyarmat, 1918. május hó 7-én.

Nógrádvármegye árvászéke.  
HANZÉLY  
árvászéki elnök.

1-2

**Motor!**

Egy Warchalovszky-féle 10 lóerős, fekvő benzin motor, alig használt, teljesen jó karban, teljes felszereléssel és vashordókkal jutányosan eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

3-3

Egy teljes ebédlő berendezés  
f. hó 28-án

önkéntes árverésen  
eladatik Ipolyság, Ujváros 500 sz.  
a. Érdeklődők megtekinthetik ugyanott.  
RAGÁLYI GÁBOR bírósági végrehajtónál.

VILÁGRA-SZÓLÓ-ÚJDONSÁG!

**Lurion**  
CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perczalatt  
egy adag Lurion cipökrém-viaszkból  
bárki egy negyed-kiló legfinomabb  
cipöcrémet főzhet

ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!  
Montanviaszk-Művek-Részvénytársaság.  
BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-ÚT 74.

**Pályázati hirdetés.**

A Korponai Takarékpénztár r. t. igazgatósága Korponán (Hontm.) pályázatot hirdet, nyugdíjazás folytán megüresedett

**főkönyvelői állásra.**

Pályázhatnak felsőkereskedelmi iskolát végzett, kellő pénzügyi gyakorlattal rendelkező és a pénzügyi ügykezelésben teljesen jártas, valamint a magyar és tót nyelvet írásban és szóval tökéletesen bíró, mérlegképes egyének.

A pályázók sajátkezüleg irt, kellően felszerelt és fizetési igényeket tartalmazó kérvényeiket f. évi május hó 31-ig az igazgatósághoz küldjék be.

3-3